PROVA 115/C/7 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)
Cursos Gerais e Cursos Tecnolégicos

Duracdo da prova: 120 minutos 2.2 FASE
2002

PROVA ESCRITA DE FiSICA

COTAGOES
GRUPOI ..o, 60 pontos
d ettt ee et et e ee e et e e e s eeeeaen 10 pontos
2 e ettt ettt e n e et e e e e e e 10 pontos
B et ettt ettt e e et et eeens 10 pontos
B et e e e e s 10 pontos
B e ettt ettt e e e e e eereaaen 10 pontos
B e et et e e e 10 pontos
GRUPOII ..., 110 pontos
F e ettt e et e e et e e 40 pontos
L e e n 22 pontos
T 12 pontos
112 10 pontos
L 2O U TR ORI UURPRRUPPTURN 6 pontos
L TSRS TSOOTO 12 pontos
2L et ettt et et e s et e eeeetesaee et e eeneaaraen 35 pontos
2. et 26 pontos
210, 13 pontos
2120 e 13 pontos
2. 2. e e 9 pontos
B e ettt et et ettt e e ae et e st e ene s e e eneereeeans 35 pontos
L e 8 pontos
B s 27 pontos
3.2 e 12 pontos
32,2, e 15 pontos
GRUPOIII ..o, 30 pontos
L et e e ettt e ettt s te et e s e eae et eaeeae 8 pontos
2 ettt st e aae e eta e et e reerteneeetaeenre e 10 pontos
2L e 6 pontos
2.2, s 4 pontos
B et e et et e et et et e et et e et et n e enen e eaas 5 pontos
e ettt s e e et n e eeae e 7 pontos
41. ettt ar it ere e e ae et e e ————rtate s e e e —n—ereraeas 3 pontos
B2, et 4 pontos
TOTAL ..o, 200 pontos

V.S.F.F.
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CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO

Critérios Gerais

* A sequéncia de resolugdo apresentada para cada item deve ser interpretada como uma das
sequéncias possiveis. Devera ser atribuida a mesma cotacgdo se, em alternativa, for apresentada

outra igualmente correcta.

* As cotagbes parcelares s6 deverdo ser tomadas em consideragdo quando a resolugdo nao

estiver totalmente correcta.

o Se a resolugdo de um item apresentar erro exclusivamente imputavel a resolugdo do item

anterior, devera atribuir-se, ao item em questdo, a cotagéo integral.

e A auséncia de unidades ou a indicagdo de unidades incorrectas, no resultado final, tera a

penalizagdo de um ponto.

Critérios Especificos

A penalizagdo por erros de célculo estd indicada nas cotagbes parcelares.

GRUPO I
VERSAO 1 VERSAO 2
1. .. ({03 T (B) e 10 pontos
2. ... (D)oo, () e 10 pontos
3. (2] PR (D) e 10 pontos
4. ... (Ao, (B ettt e 10 pontos
5. ... ({0 ) TR (B) oot 10 pontos
6. ... (=) PP () e e 10 pontos
60 pontos
¢ Se o0 examinando seleccionar mais do que uma hipétese em uma ou mais
respostas, atribuir a cotagido zero a essa(s) resposta(s).
GRUPOII
1. (40 pontos)
S S P URUUUURRRS 22 pontos
1 e USRS 12 pontos
e 2 pontos
E,m—% MVE+ M GA i 3 pontos
1
Ene = Y IMVE e 3 pontos
Substituicdo e calculode h=32m ...(2+ 2) ......... 4 pontos
1 I 0 PO UUPPRTPI 10 pontos
A N 4 pontos
Ep=mgh 2 pontos
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Substituicao e calculo de W (Fga) =6,4 J.. (3 + 1) .. 4 pontos

A transportar ...........................

82 pontos




w (I?g) F A e 4 pontos

AEC=%mvf2——— IV e, 2 pontos

Substituigdo e calculo de W(F’ZA) =64J..(3+1).. 4pontos

* Se o examinando apresentar o valor do trabalho com
sinal negativo, descontar 4 pontos.

Falsa. v’ = % f ettt e e e e e e e e e s 2 pontos

JUSHICAGAO. ...ttt 4 pontos
Por aplicagéo da conservagéo de E;,, a0 movimento de queda
na vertical:

Eni = mf:mgh=%mvf2 ............................................ 1 ponto

Vs = \/2_gh ............................................................................ 1 ponto

Emi) = Em (a meia altura) = mgh = —%— mvZi+mg % .. 1 ponto

v'= \/—577_ ............................................................................. 1 ponto

ou

Por aplicagdo das leis do movimento a queda na vertical:

VZZ 2 G AY et 2 pontos
No solo:

VB E 20NV E V2GR et 1 ponto
A meia altura:

v’2=29—,27—:>v= GH e 1 ponto

L S TR O TS T

(O I o1 o) [=Tox (1 1 N N SRR 3 pontos
JUSHIfICAGA0. ... ii ittt et ae s 9 pontos

Durante o movimento, a energia mecanica mantém-se para
cada um dos Projécteis ........cccvveeevcerenrrire e 3 pontos

No ponto de langamento, em relagdo ao solo, o projéctil A
possui E; e E, e o projéctil B possui apenas E, igual & do
PrOJECHIT A .ot s 6 pontos

Atransportar .............cccocoeeeeiiiieeniieee e,

82 pontos

12 pontos

100 pontos
V.S.F.F.
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Transporte .......cccoocveviriciiieeiieeecen 100 pontos

2. (35 pontos)

2% O S U PP PP PP 26 pontos
3% e PR UP P TRUSN 13 pontos
FLZ M@ oot 2 pontos
8= 2,0 M S™2 Lo 2 pontos
Fi= 10N e 1 ponto
i = M e 2 pontos
a, = al B M S7™2 e 3 pontos
R
Fa=40N e 1 ponto
. ~ = - —
Determinagdode F=1,06,+4,0€,(N)................ 2 pontos
2.2, e e et s e ee e e e 13 pontos
— = T 3
ME =T XFat T X Fpoeieeeccccieen e 4 pontos
O_r)norr_l)ento da componente normal da forga é nulo,
r e F tém a mesma direCga0.......ccceeeviurrereneeennnn. 3 pontos
ME = 7 P et 2 pontos
A_/’f S 20N M e 1 ponto
Mg = 42,08, (NM) oo, 3 pontos

e Se 0 examinando nao referir 0 momento da componente
normal da forga, descontar 3 pontos mesmo que o resul-
tado esteja correcto.

p 2 2O U OO OO P O PP OO PP PP PP PUPPPPRRPRNN 9 pontos
rd -
L S T X D et s e e s 3 pontos
R o (¢ 72U OO SUOPP 4 pontos
Substituigao e calculode L =4,0 kg M2 87 ..o 2 pontos

K 2 T USROS O PP P PR PRRPROPPPRNN 8 pontos
Marcagdo de duas forgas: uma na direcgdo AC e no sentido de A para C
e outra na direcgdo BC e no sentido de C para B ....... (1+1) ... 2 pontos
O primeiro vector tem o triplo do comprimento do segundo vector...... 4 pontos
LEGENAA ..o 2 pontos
A transportar ..o, 143 pontos
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Transporte ..........cccceeeveeecieeeciieiccee e, 143 pontos

2 ettt e e r e s e e e et e et e raeeeeaeaaaaeenaaresaarnenns 27 pontos
B 2L, ettt et et en e e e s 12 pontos
- -
ED = EA+ ER it 1 ponto
1
E=K P2 s 3 pontos
Substituicao e calculo de Ep .ccoeeeveieveeivrieciie e, 2 pontos
Substituicdo e calculo de Eg ......cccovvevveeviiercene. 2 pontos
Determinagao de Ep = ~1,0 x 1048, (Vm™")......... 4 pontos
i . ettt e e e 15 pontos
E, =K, QAdQB ......................................................... 3 pontos
Substituigdo e calculo de E, nas condigdes
dafigura ..o, 2+ 1), 3 pontos
Substituigao e calculo de £, com
acargaganopontoD............... 2+ 1) 3 pontos
Calculo de AE, = =2,3 X 107 J .ooivvieerirrieieeeens 6 pontos
GRUPO 111
B F 0,07 N e e ettt e et e et e et e b e et e s ete e e s ene e e e s eenreeanen 8 pontos
ettt eeeeeeeeeeeeeetereeeeeeeia e ba—r——et et eeaaab—taaeeeeaeiarabratreeeeoa ——atateaasaesensa e neneraeeeean 10 pontos
e TR USROS 6 pontos
Fa = LRy et ettt 2 pontos
R = P e e 1 ponto
H1Z 0,186 e 1 ponto
Ho = 0,103 e 1 ponto
H3 T 0,170 oo 1 ponto
2.2 e et a e et e e be e bae et e e breearetenressanes 4 pontos
SU> = 0,18 s 2 pontos
A= 0,01 e 2 pontos
¢ Se 0 examinando apresentar Au como o valor médio dos desvios,
néo descontar qualquer pontuagéo.
A transportar ................cccocciiiiiniiin e, 188 pontos
V.S.F.F.
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Transporte .........cccocccevriiniiiieiiiieee e 188 pontos

Je o e et erae e e bt eet—— e e e e —b et e e ab e b e e e ettt e e et ea e eeeaareeeeeaetaeeeeenbateseeenrreas 5 pontos
LRAZE M G SIN @ i 2 pontos
RIS M G COS O it eiiiieeiiie ettt ettt 1 ponto
Obtengdo da expressdo & =1an o ...ccocceeevieeie i 2 pontos
B et e e et e e oot e e e e e e —r e e e ettt e en et ree s e et te e e ettt eeesanaens 7 pontos
4.1, CAICUIO @ MBS L wevveeiiiiieeiie ettt sttt erae e 3 pontos
BT 0,180 e 1 ponto
Ho = 0,185 e 1 ponto
U3 = 0,176 o 1 ponto
T TP UURRRPUPRR 4 pontos
SU> = 0,180 i 2 pontos
A =0,005 e 2 pontos

* Se 0 examinando apresentar Ax como o valor médio dos desvios,
ndo descontar qualquer pontuagao.

TOTAL .o 200 pontos
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